
令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月４日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　36人（回収数36）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 1 1 5 23 5

○住所

 *２人未記入

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

 *２人未記入

男性 女性

24 12

市内 市外

32 2

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介 ４．その他

29 2 7 4

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

18 12 4

（理由） （理由） （理由）

・プラスとして概略
整理項目があればよ
いですね。
・初めての取り組み
でこれで良かったと
思う。
・時間が足りないと
思った。

・もう少し視覚に
うったえるとか、発
表の仕方を工夫して
ほしい。
・内容を確認する時
間がない。
・今何をして欲しい
か要求事項を聞く、
ある程度実現性があ
る方がいいかも。
・ワークショップの
やり方に不慣れ、進
行方法が大変、周囲
の声がうるさい。

・質問は取らなくて
良いと思います。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月４日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　36人（回収数36）

問３　テーマを設定した意見交換会（大更会場はワークショップ）はどうでしたか

 *１人未記入

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想をご記入ください

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

32 3 0

・大変良かった。参考になりました。
・議員とざっくばらんに自由に話せることは良いこと。形に捕らわれず意見すること
は良い。
・ワークショップは大変良いと思います。移住してきた私にとって地域の方々との交
流ができ、大変楽しく過ごせました。ありがとうございました。
・議員を身近に感じて良かった。
・始めの方は時間を区切ってやってたが、終わりの方はなんかダラダラと時間が過ぎ
た。
・ワークショップの方法は良かったと思います。
・直接、議員の方と話し合いができれば良かった。
・同じような意見が多くあって話が盛り上がった。
・今回の方が自由に意見・要望事項が多く出たと思う。
・若者（３０代から４０代）、女性のみのワークショップもよろしいのでは。
・新しい方法で良かった。
・自由に話すことができた。
・初めてのワークショップは年代が70歳以上であったため、共通していた。良かっ
た。
・「語る会」初めて参加しました。ワークショップは良かったです。ワークショップ
の回数を重ねると、もっと良くなっていくと思います。
・最後に全体で出された事項について所感を１～２発表させてほしい。次回は今回の
内容について交渉検討の結果を報告してほしい。
・議員の方の一生懸命な熱意に感謝いたします。
・地域の皆さんの思いを知る事ができて良い機会でした。もっと若い方の参加もあれ
ば良いと思いました。
・テーブルシャッフルがあれば良かったと思う。
・話やすいくて良いと思います。議員さんの人柄も分かり、議会が身近に感じられま
した。
・とても良かったです。皆さんのいろいろな意見を聞くことができました。楽しかっ
たです。
・一人一人の意見が細やかに出たのは良かった。全員が考えていることが意見として
述べられた。
・一方的に話しをするより、個々の気持ちや願いが出て充実した時間となった。内容
も良かった。
・小グループ（ワークショップ）は話しやすくて良かった。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月４日（土）
大更コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　36人（回収数36）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

・観光地を魅力ある場所（さくら公園等）整備予定は。

・八幡平市立病院前の道路はいつ完成するのか。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・松尾寄木および柏台の水道水の水源を別な所にして欲しい。

・普段、生活している狭い道路、曲がり角はみ出した木々やブロックを直してほしい。

・業務スーパー付近の河川の氾濫の対応を。

・低米価のため、営農が厳しい方がおられます。市で何らかの支援があってほしい。

・大更駅前の道路が曲がりくねっているのはどうしたものか。

・すぐやる課の設置を希望する。

・窓口業務の民間委託は反対です。

・防災無線が非常に聞こえにくい。

・大更小学校の通学路の安全確認をしてほしい。

・市内に大型店、町医者（耳鼻科皮膚科）ファミレス等の商業関係の誘致をお願いし
たい。

・障がい者の交通について考えてほしい。障がい者の移動支援やスーパーの駐車場に
屋根を作ってほしい。

・大更学童の子どもたちが遊べる場所が無くなるようですが、子どもが外で遊べる場
所がほしい。

・東大更駅利用者や小学校通学児童などが駅までの通行に県道を利用していますが、
猛スピードで走る車が多く危険な場面を時々見ています。安全対策のため、駅の両側
300ｍ程に歩道を新設していただきたい。

・市役所各課の課長さん方の顔が見えないです。行政サービスのリーダーなのですか
ら、市民の中に入ってリーダーシップを発揮してほしい。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月11日（土）
寺田コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　９人（回収数８）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 0 4 3 1

○住所

 *２人未記入

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（大更会場はワークショップ）はどうでしたか

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想をご記入ください

男性 女性

7 1

市内 市外

6 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介 ４．その他

7 0 2 0

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

3 3 2

（理由） （理由） （理由）

・内容が分からな
かった。
・初めての事であ
り、理解するまでに
時間がかかった。事
前に要領が分かれば
いい。

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

4 3 1

・一人一人が発言する場があり要望・提案ができて良かった。
・良かったと思う。今後は回数を増やしてほしい。
・夢・要望が少しでも叶うといいと思う。
・発言に対しての他の方の意見を聞く事ができなかったのは残念であります。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月11日（土）
寺田コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　９人（回収数８）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・松尾寄木および柏台の水道水の水源を別な所にして欲しい。

  ＣＤ、プリンター等が加湿器を動作することによる粉で壊れる。また部屋が汚れる。

　至急水源の変更を！！

　水道等常により良いものを求め、改善・改良していく行政を！！

・さくら公園の時計台が３年以上止まっております。直すか外すかするべき。

・トイレを多くしてほしい。老人の散歩など老人はトイレが近い。早起きでもあるの
で24時間使えるトイレを。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月11日（土）
田山コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　24人（回収数15）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 2 3 8 2

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

 *４人未記入

問３　テーマを設定した意見交換会（大更会場はワークショップ）はどうでしたか

 *６人未記入

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想をご記入ください

男性 女性

10 5

市内 市外

15 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介 ４．その他

14 0 2 0

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

4 6 1

（理由） （理由） （理由）

・議会報告は資料に
書いているが、言葉
でゆっくりとまとめ
て話してほしかっ
た。

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

6 2 1

・事前にテーマは示すべき。
・要望の意見会になってしまったのは残念
・発言者が多く、参加して良かった。
・参加して皆さまが話をした事が同じに感じていると思いました。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月11日（土）
田山コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　24人（回収数15）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

・ギカイのひろばの広報は必ず読んでいます。議会には行きたいけど一人だと…

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・荒屋新町、除雪後の雪処理。
・子どもや高齢者、シニアカー等が歩きづらい。
・免許返納後の交通対策を。
・県道田山花輪線の国道に出る坂が、冬場凍って止まれないので危険。
・田山振興協議会の事務室が狭い。
・提案要望等について回答がほしい。
・旧安代地区内の交通信号機を縦型にしてほしい。
・寺志田のグラウンドをパークゴルフ、グラウンドゴルフコースにしてほしい。
・扇畑入口から新田の跨線橋の間に歩道を作ってほしい。
・田山多目的グラウンド施設内のトイレをシャワー式トイレに改修してほしい。
・コミュニティバスの地区を越えた運行と予約なしで利用できる診療所がほしい。
・高校生が盛岡に通学しやすいように定期券の補助を拡充してほしい。
・矢神川の管理をしっかりやってほしい。
・兄畑から市立病院までのバスですが、診療が終わって帰るまで約２時間バス停で
待ってる。寒くて大変です。せめて停留場に小さくてもいいので待合室を作ってほし
い。
・介護タクシーがない。
・市立病院内に訪問看護のシステムがない。厚生病院にはあり、私の親の介護でずい
ぶんお世話になり、助けられました。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月18日（土）
田頭コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　10人（回収数７）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 1 0 2 3 1

○住所

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

問３　テーマを設定した意見交換会（大更会場はワークショップ）はどうでしたか

 *１人未記入

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想をご記入ください

男性 女性

5 2

市内 市外

7 0

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介 ４．その他

5 1 1 2

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

4 2 1

（理由） （理由） （理由）

・とても分かりやす
かったです。
・楽しく聞きまし
た。

・時間が限られてい
るので、無理と思い
ますが詳細をもう少
しお聞きしたかっ
た。

・聞こえない。マイ
クを使うと反響が入
り聞きにくく、マイ
クを外すと聞こえな
い。

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

5 1 0

・親子で楽しめる公園、子どもの遊ぶ場所がほしい。
・今回の参加者、地区10名だったが、もっと多くの皆さん特に若い人たちに参加を呼
びかけたい。
・皆さんのお話を聞けた事で市の行政に一歩でも近づけた気で有意義だったと思いま
す。
・大変良かった。
・議員さんの言っていることが聞きにくい。話し方に問題があるのではないか。伝え
ようとする本心が見えない。工夫が足りない。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月18日（土）
田頭コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　10人（回収数７）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

・市立病院から呼吸器科が無くなって久しいがいつ復活するのか。

・図書館の移転は本当に必要あるのでしょうか。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・コロナ問題の影響で会いたい人に会えない。どうにかしてほしい。
・議会報告会の開催はできれば定期的に定例会が終わった後にしてほしい。
・大更駅前顔づくり「複合施設」に図書館はいらない。図書館は現状施設の増築で良
い。
・田頭地区に複合広域公園がほしい。子育て世代の皆さんがせつに願っている。
・地域コミセンの施設管理費や指定管理料を見直してより良い運営ができるようにお
願いしたい。
・令和３年10月に田頭地域振興協議会理事会を開催した時に質問・要望等がありまし
たら田頭コミセン宛てに送付していただくことにしました。（別紙　質問・要望書）
・若い人たちが結婚できる制度を作ってほしい。
・大更市内から市立病院へ車で行く道が不便である。急ぎ整備してほしい。
・田村市長は市役所、西根病院等不要な建物を建て続けてきました。新市長にはこの
ような迷惑な政策はとらないでいただきたい。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月18日（土）
松尾コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　９人（回収数８）

○性別

○年齢

20歳未満 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

0 0 0 0 1 4 3 0

○住所

 *1人未記入

問１　今回の議員と語る会を何で知りましたか（複数回答可）

問２ 議会報告の内容についてはどうでしたか

 *1人未記入

問３　テーマを設定した意見交換会（大更会場はワークショップ）はどうでしたか

 *2人未記入

問４　本日の議員と語る会に参加しての感想をご記入ください

男性 女性

6 2

市内 市外

6 1

１．開催のお知らせ（チラシ） ２．市ホームページ ３．議員・知人の紹介 ４．その他

6 1 2 0

１．分かりやすかった ２．どちらともいえない ３．分かりにくかった

3 4 0

（理由） （理由） （理由）

・５会場のうち３会
場に参加しました
が、統一感に欠けた
印象

１．良かった ２．どちらともいえない ３．良くなかった

5 0 1

・テーマを設定した意見に対しての具体的な回答をしてほしい。
・松尾パワーを感じました。
・意見交換ができて良かった。このような機会を作っていただきありがとうございま
した。
・聞くだけの会になっている。話し合いがない（寺田も同じ）福祉に関心がある議員
が居ないと感じました。
・知らない事を教えていただきとても良かったです。
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令和３年度八幡平市議会報告会「議員と語る会」　12月18日（土）
松尾コミュニティセンターアンケート集計結果

参加者　９人（回収数８）

質問・要望　記載欄

（１）　市議会・市政に対する質問がある方は記入してください。

（２）　市議会・市政に対する意見・提言・要望がある方は記入してください。

・松尾寄木柏台地区の水源を変えてほしい。加湿器を使うと白い粉が部屋中に舞いＣ
Ｄやプリンター等のＩＴ関係の機械が破損する。至急水源を変えていただきたい。
・歩道の整備をしてほしい。子どもたちがバスを待っていたりするのに危険。
・地域の要望を議員立法として提出してほしい。
・障がい者も歩きやすい道を作ってほしい。
・福祉についてもっと勉強してください。
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